

# BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I L A P .

## Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

### ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve :  
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható :

a lóhivatalban, Gross G., Polanek F. és Feleimann F. üzletében.

### Felelős szerkesztő:

**Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.**

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Írta: Kezhesz: —

d. e. 8 — 9 és d. u. 2 — 4 óráig.

Telefon szám 177.

### HIRDETÉSI DIJ :

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24  
8 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér [sora] 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő,

## Mult és jövő.

Brassó, decz. 12.

(Dsk.) Egyes hirlapi organumokban periodikusan föl-föl merült a többé kevésbé alapos forrásból merítettnek hirdett Cassandra jóslat, hogy a mostani képviselőház időnek előtte fog kimulni s a közelgő tavasszal már megejtetnek az általános képviselő választások. Ujabb időkben az efajta hírek egyre makacsabban tartják magukat, s a fél- és negyedhivatalos czáfolatok annyira burkoltak ezek ellenében, hogy maga a közvélemény is hajlandónak látszik ennek a ténynek komolyon számba vételére.

Természetes, hogy az első sorban érdekeltek, a képviselőház jelenlegi, vagy jövő-mult tagjai, s a mandátum obájában hempergő tiszteletre méltó alakjai a közéletnek a legforróbb mértékben hánytorgatják a közeli választás esélyeit. Hála annak a kijózanult közéletnek, mely szülőiként egyfelől a curiai biráskodásról szóló, most először

alkalmazandó törvényt, s másfelül a nagy váltás után kiforrott s több ízben életerejéről tanuságot tett kormányzati szellemet büszkén vallja: a választásoknak előjelei épen olyan higgadt mederben folydogálnak, a milyen bizonyosnak látszik az, hogy azok lezajlása után a politikai mérgek teljességgel nem fogják megfertőztetni a köztevékenység légkörét.

Legyen bár az általános választás most tavasszal, vagy a törvényes kimulás őszi hangulatában, egy bizonyos: az, hogy a békés együttműködésnek, a kölcsönös tiszteletnek az a szelleme fog az ujon alakítandó ház fölött lebegni, melynek áldásos hatását a lepergett két esztendő alatt, s a legutóbb bezárult ülés szak folyamán éreztette az a csöndes, zajtalan munkában. Igaz ugyan, hogy a lefolyt ülés szak nem volt hosszú, összesen nyolczadfél hónapig tartott s ebből is egy harmad a nyári szünidőre esik, mind a mellett működése meddőnek nem mondható. Sok hasznos törvényt alkottak, melyek kö-

zül a fontosabbak: a közigazgatási tanfolyamokra vonatkozó, mely a községi közigazgatás javításához nagy mértékben hozzá járul, az állatorvosi szolgálat államosításáról, a gazdasági munkások, a dohánykertészek s a gazdatisztek jogviszonyairól szóló törvények. Mint látjuk, a törvényhozás alkotásaiban nagy rész jut a mezőgazdasági érdekeknek. Elég fontos intézkedés a tőzsdeadó behozataláról szóló törvény is, mely utóbbi a föld népének mindenféle ügynökök által való kizsákmányoltatását kívánja meggátolni. Ha végig tekintünk a mult országgyűlési ülés szak alkotásain, szembeötlök, hogy azok az u. n. agrariusoknak nem egy óhaját valósitották meg. Az utolsó s az ötödik ülés szaktól valami nagy eredményeket nem várhatunk. Régi tapasztalás, hogy a törvényhozás végső szaka már nem igen alkalmas nagyobb szabásu, alapvető alkotásokra. Az országgyűlésre most első sorban néhány oly törvény tárgyalása vár, mely időhöz van kötve, melyet tehát elhalasztani nem lehet.

## A „Brassói Lapok“ tárczája.

### Fővárosi divatlevél.

— A „Brassói Lapok“ tárczája. —

#### A divat.

Itt most csak arról arról akarok néhány szóval említést tenni, hogy az áldott karácsonyi ünnepek közeledtével miféle divatos aprósággal lephetjük meg a családunkhoz tartozó fiatal leányokat.

Épp az idén több az aprólékos, divatos csecse-becse, mint bármikor az elmúlt esztendőkből. Első sorban kell említenünk ezek között a remek kis csipke és krepp vállgallérokat, a melyek arra valók, hogy színházban vagy hangversenyen, avagy zsuron, a legegyszerűbb bluz fölé véve, egyszerre parádéssá változtatják toilettünket. Van ennek sokféle fajtája, természetesen, ha nem is mind tiszta fehér, de mind világosszínű. A fehér krémszinnel vagy nyers kenderszinnel vegyítve, nagyon szép. A gallér, mint neve is mutatja, leér a vállon és a váll körül vagy egy

vagy többszörös fodorral vagy bodorral van diszítve vagy pedig egy színes széles, de redősen összefogott krepp-esarp huzódik körülötte, a melynek elől két, csaknem földig érő sallangos krepp vége csüng, a mely néha egészen színes, néha néhány bogra van fejtve, néha pedig rojtosan végződik. A gallért a nyak körül rendszeren egy dus bodor disziti, benne féldoldalt szalag vagy virágcsokorral. A legjobb, hogy némi kis ügyességgel magunk is nagyon jól elkészíthetjük az ilyen csecsebecsét.

A gallérok mellett nagyon szépek még a hosszú krepp indiai sálók vagy négyszögletes kreppkendők, ugyancsak diszítő szélekre. Ezek alá is csak egy színes derék vagyis bluz kell. A krepp sált a vállunk körül kötjük, keblünkön egy kissé balra szép tág csokrot vagy bogot kötünk belőle, a melyet egy-két szép tüvel vagy egy-két szál virágot (frisset) erősítünk a ruhánk derekához. A sál egyik végével egész az övünkig dekorálhatjuk a ruhánk elejét. A négyszög kendőt szépen összefogva mellbodornak alkalmazzuk vagy egyik vállunkra erősítve az egyik csücs-

két, a másikat balra át, az övünkre tűzük, szóval egy kis izléssel és türelemmel egy-két esarp és egy sima fehér selyem-bluz segítségével az egész telet kihuzhatjuk úgy, hogy színházban mindig szépen legyünk öltözködve.

Az említett csipkés vállgallérokat néha, de ritkábban toll, prém vagy rojt is ékiti. Gyakoribb ennél az olyan csipke vagy könnyű selyembodor, a melynek a szélei zseniliával vannak foglalva. Ez esetben természetesen csüngőknek is tiz-husz szál hosszú zseniliát alkalmazunk. Adjunk tehát leányainknak a karácsonyfájuk alá egy-két ilyen esarpot és kendőt. Ez a divat még arra is jó, hogy alkalmat ad nekik öltözködés közben a kendő elrendezésében egyéni izlésük kifejtésére is, a mi elég fontos. Az esarpok, gallérok és kendők mellett igen kellemes, ha egy-két szép legyezőt, féltuczat szép keztyűt, szép zseb-kendőt, szóval egy és két olyan hasznos csecsebecsét adunk leányainknak a melyre csak ilyenkor számhatunk egy kis pénzt.

#### Baba-ruha.

Jön a karácsony és vele a kedves, noha sokaknak súlyos feladat, hogy mit

Alapított 1867.

## Helmbold L. Örökösei

Ékszerészek

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)

Welsz-Mihály-utca 24. sz. a. (saját ház)

Legnagyobb raktár: ékszer, arany és ezüst árukban, ezüst evőszek

Schweiczi zseborákban: arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övek. — Mindenféle öveknek ujjaalakítása.

Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

**Javító műhely,**

leggyűrűk nagy választékban.

Ilyen mindenk előtt az 1901-re szóló költségvetés. A pénzügyi bizottság elkészült munkájával és benyújtotta jelentését. Ez a jelentés, melynek tárgyalása és elbírálása most foly higgadt mederben, többek közt rántal, arra a mi állami háztartásunk egyik legkomolyabb jellemvonása, hogy ugyanis a személyes kiadások még most is egyre és pedig rohamosan nőnek. Az utóbbi év alatt ismét több mint három ezerrel szaporodott a tisztviselők száma. Legkedvezőbb oldala pénzügyi gazdálkodásunknak, hogy igen tekintélyes összeget fektetünk hasznos beruházásokba. 1899-ben 54 millió, 1900-ban szintén 54 millió korona fordított ily célokra, a jövő évre pedig magában a költségvetésben 52 millió van előirányozva s ezenkívül a napokban a pénzügyminiszter egy külön törvényjavaslatot is fog benyújtani, mely szerint 31 millió korona megszavazását kéri különféle beruházási célokra. Három év alatt tehát közel 200 millió koronára rug az az összeg, melyet a magyar állam közgazdasági és közmívelődési befektetésekre fordít.

A költségvetést megelőzőleg az országgyűlésnek meg kell szavazni az u. n. felhatalmazást a kormánynak, hogy az állam kiadásait a jövő év első hónapjaiban fedezhesse, mert most már szó alig lehet arról, hogy költségvetési törvény az év végéig elkészülhessen. A védtörvénynek újabb egy évre való meghosszabbítása is sürgős feladat. Hasonlóképp a Horvátországgal való pénzügyi viszonyt is meg kell hosszabbítani egy évre. Ennek oka főképp az osztrák alkotmányos állapotokban beállt zavar. E miatt a reichsrath még a kiegyezési törvényeket sem tudta megalkotni s Magyarország kény-

vegyünk kicsinyeinknek, a mi nekik örömet is okozzon és némileg hasznát is vegyék. Kiváltképpen nehezen megoldható kérdés városban, ahol a gyermekek jár-tukban, keltükben annyi mindenféle szépet láthatnak a boltok kirakatában, olyat is, a mi nekik, tekintve szülőik tehetőségét, elérhetetlen, hogy ugyancsak kemény fejtörés a szülőnek, hogy kielégítse a fiai és leányai kívánságait. A játékszernek nem szabad elmaradni, könyvet okvetlen kell venni, mesét a nagyobbaknak, képeset a kicsikéknél. De a kedves mellett mindig ott szerepeljen egy kicsit a hasznos is. A leánykáknak egy esinos ruha a táncprótára, egy néhány esinosabb zsebkendő, egy kis csipkegallér, egy-két pár esinosabb harisnya vagy keztyű. Azután valami szép kézimunka — már kinek a keze és tudományához illő. A fiuknak gallér, nyakkendő, keztyű, szép kis prémes sapka, szép és jó íróeszköz, napló (notisz). De az istenért ne vegyünk gyermekeinknek kocka- vagy lófuttató és egyéb ilyen kártya- és hazardjátékokra emlékeztető dolgokat. Fájdalom, elég korán megtanulják azt a nélkül, hogy a karácsonyfát megszenteltelentsük vele.

telen volt az ügyeket önálló intézkedéssel s a kölcsönösség föltétele alapján rendezni. A magyar törvényhozás munkaképessége, mely a viharos obstrukció idejében báró Bánffy alatt komoly veszélyben forgott, a pártok közt létrejött kibékülés segítségével helyre állott. Ebben a jegyben fogja végezni munkáját a régi, s folytatni remélhetőleg az új parlament.

## Belföld.

Brassó, decz. 12.

A képviselőház tegnapi ülésén Münich Aurél előadó betérjlesztette az ujonczozási törvényjavaslatot. A horvát provizorium tárgyalásánál felszólaltak: Kosuth Ferencz, Barta Ödön, Lukács pénzügyminiszter, Széll miniszterelnök. A javaslatot elfogadták.

Strossmayer súlyos betegen fekszik diakovári rezidenciájában.

## Külföld.

Brassó, decz. 12.

A király tegnap Ferencz Ferdinánd főherceget nejevel együtt magánkihallgatáson fogadta. Ugy a főherceg mint neje külön kocsin érkeztek a Burgba. A főherceg udvari hintón, neje magánfogaton.

Gallovich Viktor, Amerikába szökött volt budapesti albiró New-Yorkban letette az orvosi vizsgát és hónapok óta sikerrel praktizál. Most a new-yorki kórházhoz hívták meg orvosnak. Társa, Lázárovics, a legnagyobb nyomorban van.

## Möller Ede. †

Brassó, decz. 12.

Ezen a czimen lapunk egyik kiváló munkatársa tárczát irt hétfői számunkba. A tárcza némely kifejezései felszólalásra bírták Binder Jenőt a helybeli m. kir. áll. főreáliskola tanárát, a ki erre vonatkozólag a következő levelet írta hozzánk:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapjának f. hó 10-ki számában egy — a boldogult Möller apátról szóló megemlékezés során a következőket olvasom: „A tele tál körüli harc meddő erőlködéséből mindenki iparkodik én-jének egy atomát megmenteni. . . . Erre törekszenek a stréberek és modern svihákok. Hogy feltűnjenek, hogy nyomot hagyjanak a porban. Be sok csalódik számításában! Gottsched ötven évig uralkodott a XVIII. század szelleme fölött s ma már curiosum számba megy felfuvalkodott gögje. Gyulai Párról sem fognak 50 év múlva magasztalólag megemlékezni. . . . (itt egy lélekzetre még Vajda Jánost és Barosst adja át örök feledékenységnak a névtelen tárczairó). . . . Tehát 50 év múlva lehet tárgyilagos ítéletet hozni a „ma“ fölött. S mégis előre látom, hogy Möller Ede emléke hova tovább, annál szebb fényben fog ragyogni az utókor előtt. . . .”

Az élettapasztalat sok minden furcsasághoz hozzászoktatott, de vannak dolgok, melyeket nem lehet szó nélkül hagyni s azért a főnnebbiekkal kapcsolatban két kérdést vagyok bátor intézni a Tekintetes Szerkesztő Urhoz.

Először is, nem kételkedve abban, hogy a Tekintetes Szerkesztő Ur a „Brassói Lapok“ szerkesztőségének minden tagja nagyon jól tudja, ki a „Hadnagy uram“, „Pókainé“, „Éji látogatás“, „Erdély“, „A gonosz mostoha“, „Szilágyi és Hajmási“, továbbá a „Vőn színész“ s „Egy udvarház utolsó gazdájá“-nak stb., tehát egy egész sor oly örökbecsű remekműnek szerzője, melyek minden magyar embernek úgy szólván vérebe mentek át, kérdezem, mi szükség volt arra, hogy e jelesünket egy névtelen firkász minden ok nélkül lerántsa arról a magas piedestálról, melyet műveiből állított magának s bizonyára felekezeti elfogultságból tollát esetleg handabandával törülje hozzá az ő érdemes alakjához, *strébernek, modern sviháknak* tevéen meg őt, mit eddig legádázabb ellenségei sem merészeltek megeselekedni. Ha más, műveltebb nép fia volna költőnk, nemzete becsülése, hirnév, anyagi javak jutnának osztályrészeül, nálunk maguk a sajtó emberei, kiknek hivatásbeli kötelességük a közönséget nagyjaink tiszteletére tanítani, első sorban adnak rá példát, miként kell kimagasló szellemeinket sárral megdobálni s e műveletközben saját kezünket alaposan beszennyezni. S aztán éppen Gyulait bántja erdélyi ember? Szálljon magába a névtelen Herostratos, olvassa el szűkebb hazája egyik legderekabb szülöttének „Erdély“ czimű költeményét. . . s vezekeljen!

Másik kérdésem az volna, mit vétett a mi jóságos öreg papunk, hogy ily képtelen szembeállításal nevetség tárgyává tegyük őt, mikor még alig hangzott el teteme fölött a neki békeséges nyugodalmat ígérő „requiescat“!

Tisztelettel maradok a Tekintetes Szerkesztő Ur

Brassó, 1900. decz. 11-én.

alázatos szolgálja  
Binder Jenő.

\* \* \*

Kötelességünknek tartottuk egyrészt közölni ezen levelet, másrészt pedig alkalmat adni a tárcza írójának is, hogy a reá vonatkozóakra azonnal válaszolhasson. Válasza, a melyet a levélnek vele való közlése után hozzánk beküldött, a következő:

Tekintetes Szerkesztőség!

Binder J. levelére csak annyi megjegyzésem van, hogy a Möller Ederől megjelent megemlékezés intenciója távol állott minden felekezeti elfogultságtól. A Gyulai Pálra vonatkozó neheztelésekre nézve a nagy érdemű író csupán azon jelenben domináló állása ellen volt kifogás téve, melynél fogva az írói pajtászkodás és protekció divatát nem egyszer mozdította elő.

A professzori hangon osztott leczkét nagyon is megszíveltem s levontam belőle azt a tanulságot:

Allen Leuten recht gethan,  
Ist eine Kunst, die Niemand kann.



## Möller Ede emléke.

Brassó, decz. 12.

Möller Ede apát-plébános emlékére koszoru-megváltás czimén ujabban adakoztak:

Drexler Sándor	20 kor.
Leitinger József	10 "
László Gerő	10 "
Összesen: 40 kor.	

Hozzáadva a lapunk hétfői számában kimutatott 234 koronához, az eddig begyűlt összeg 274 korona.

További adományokat elfogad Werzár István gondnok.

## HIREK.

Brassó, decz. 12.

— **Kedvezmény új előfizetőinknek.**

Lapunk kiadóhivatala elhatározta, hogy minden új előfizetőnek, ki január elsejétől kezdődőleg előfizet, nagy kedvezményt nyújt. E kedvezmény kettőből áll: 1. Minden új előfizető új-évig ingyen kapja lapunkat; 2. Minden új előfizető megkapja a „Br. L.” új-évi ajándékát, a „Brassói Lapok” illusztrált naptárát. Ilyen nagy kedvezmények mellett, de főleg azért, mert lapunk a brassói magyar érdekek egyedüli védője, alig hisszük, hogy minden olyan magyar polgár, aki csak teheti, elő ne fizessen arra a lapra, melynek támogatását a hazafiúi szent kötelesség is magával hozza.

— **Uj főispánok.** Ezen czim alatt a „Hazánk” keddi száma a következőket írja: „A hivatalos lap egyik legközelebbi — valószínűleg már a holnap száma — közölni fogja Kiss Bálint es. és kir. kamarásnak a brassói és Béli László főispánnak nagyküllői főispánna való ki nevezését.” — A kolozsvári „Ellenzék” ma reggel érkezett számában pedig „A brassói főispánság” czimmal ezeket írja: „Kiss Bálint Budapesten időzik — a mint halljuk — nem hajlandó a brassói főispánságot elvállalni a hozzákötött feltételekkel.”

— **Kegyes adományok.** A róm. kath. Jótékony-egylet halás köszönettel vette a szegény tanulók felruházása czéljából beküldött következő tárgyakat: Simon Ferencz urtól 2 drb. gyapju mellényke, 1 fejrevaló, 1 kötény; Sabadeanu J. urtól; 2 pár czipő, 2 darab sipka; Neustädter Károly urtól: 1 köpeny, 1 kabát, 1 mellény, 1 lánykötös, 1 karmantyu; László M. és L. utóda uraktól: 2 pár kamasi, 3 pár keztyű, 11¼ méter szövet, Depner, Roth & Westeman urak 4 mét. posztó szövet, 2 méter kabát-béllés; Tandler Venczel urtól 6½ m. flanel; Folyovits Miklós urtól: 10 méter gyöles, 10 méter kalmuk, 4 szörkendő; Praediger Fritz urtól: 5 gyapjurékli, 2 főkötő. 5 m. szövet, gombok, Werzár Antal és fia

urtól: 14 méter barchett, 4 posztókabát, 10 hárászesipke, 4 fejkendő, 8 posztókendő, 1 gyermek hárász rékli, 3 férfi ujjas, 20 darab pamutkendő, 3 hárász schál, 11 pár karmantyu, 4 drb. posztó kabát; Péter Mihály urtól: 3 pár czipő; Schul József urtól: 13¾ m. szövet; Foith György urtól: 2 kabátka, 1 nadrág, 1 mellény, 6 pár harisnya, 4 kötény; Papp István urtól 6¾ m. posztó; Mann & Izay urtól: 2 m. posztó szövet, 5 méter nadrágszövet, 6 m. loden, 2 kendő, 3 nyakkendő; Stössel Friederika urnő: 1 köpeny, 1 rékli; Werzár Mórítz utóda uraktól: 12 m. barchett, 2 drb. triko, 6 nyakkendő; Schütz Wolfgang urtól: 1 darab barchett. További könyöradományokat kér az egyet vezetőse.

— **A megkerült csengettyű.** Rápolti György sepsi-szentgyörgyi szekeres ember f. hó 7-én bejött Brassóba s megszállt a „Két galamb” czimű vendéglőben. Ebéd után szekeren elaludt s midőn felébredt lova nyakáról hiányzott a csengettyű. Ma újból Brassóba jött Rápolti Mátyás és csengettyűjét felismerte Leb Mátyás ócskaárus lovának a nyakán. A csengettyűt elvette s Leb Mátyást feljelentette a rendőrségnél. A lopással gyanúsított Leb tagad s azt állítja, hogy ő egy cigánytól vette a csengettyűt.

— **A kolozsvári színház új igazgatója.** A belügyminiszteriumban hétfőn tárgyalás volt a kolozsvári színház ügyében. A színházat Virágvasárnapjától kezdve Megyeri Dezső kapta bérbe, aki egy izben már volt igazgatója a kolozsvári színháznak.

— **Az erdélyi örmények és a népszámlálás.** Az erdélyi örményeket is foglalkoztatja a küszöbön levő népszámlálás. Tiltakoznak az ellen, hogy esetleg a római katolikusok közé sorolják őket, mert hát saját templomuk hiányában a latin ritus szerint élnek vallásos életüket, de azért örmény-katolikus jellegüket el nem veszítették és bármikor visszatérhetnek őseik ritusához. Egyébként miniszteri rendelet is intézkedik arról, hogy őket örmény-katolikusoknak kell tekinteni.

— **Véglegesítés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Barcsay Albert alsó-fehérvármegyei tanfelügyelőségi töltnököt jelen állásában véglegesítette.

— **A szász egyetem közgyűlése.** Thallmann főispán, a szászok ispánja, hétfőn megnyitotta Nagyszebenben a szász egyetem közgyűlését.

— **Uj román lap a fővárosban.** A Pol. Ért. értesítése szerint január hó 15-én román nemzetiségi napilap fog megindulni a fővárosban, a mely a monarchia román-ságának lesz szószólója. A lap czime Federatiunea lesz, szerkesztője pedig egyik ismert nevű román politikusunk. Az új lap megjelenése több erdélyrészi román ujság megszűnését fogja maga után vonni, első sorban a Tribuna-ét, a mely már ugyis jó ideje haldoklik. Különösen az erdélyrészi oláhság várja már nagy kíváncsisággal az új lapot.

— **A csendőrség gyászja.** Murai és köröstarcsai Török Ferencz, nyugalmazott altábornagy, a csendőrség első felügyelője,

tegnap Budapesten meghalt. Nyolcz nappal ezelőtt halt meg az altábornagy Márta nevű leánya, azóta buskomor s a bánat sirba vitte.

— **Gyárak vizsgálata.** A belügyminiszter körrendeletet bocsátott ki valamennyi törvényhatóságához, a melyben a gyárak egészségügyi vizsgálatáról intézkedik. Meghagyja a miniszter az elsőfoku egészségügyi hatóságoknak, hogy a gyárakat ezen-tul mindig félévénként vizsgálják meg s a vizsgálat eredményéről feleltetve jegyzőkönyvet küldjék meg az illető törvényhatóság tiszti főorvosának, a kinek jelentéséből pedig, ugymond a miniszter, ő maga is fog időnkint tájékozást szerezni arról, hogy milyenek az egészségi állapotok ország-szerte a gyárakban.

— **A Richter-féle Horgony-Kőépítő-szekrények.** Ha egy játékszerről mondható, hogy a gyermeket komoly gondolkodásra serkenti és szemet és kezet egyaránt képezi, ugy ez bizonyára a Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrényről mondható, melynek ezen előnyök tulajdoníthatók. A Horgony-Kőépítőszekrény különféle alakjaival az előbbi faszekrényvel szemben igazán új játéknak tekinthető és már a mindegyik szekrényhez mellékelt pompás mintalapok egyszerű megtekintése elég arra, hogy magunk is ugyanazon meggyőződésre jussunk. Igazán bámulatraméltó, mily nagy és pompás építmények állíthatók fel már egy aránylag kis szekrényvel. Tehát valamennyi szülőnek, kik még kétségbe vannak mit vegyenek ez évből gyermekeiknek karácsonyi ajándéknak, legjobb és legsikerültebb ajándéknak a Horgony-Kőépítőszekrényt ajánlhatjuk. Nehogy bevásárlás alkalmával értéktelen utánzatot kapjanak, arra kérünk figyelni, hogy mindegyik valódi kőépítőszekrény a Horgony gyárijeggyel el legyen látva.

### Köszönet nyilvánítás.

Köszönetet mondok mindazon polgártársaimnak, kik felejtethetetlen nóm temetésén részt vettek.

Tisztelettel  
Antal Ézsaiás  
szabómester

## Foulard-selyem-ruha

8 frt 40 krtól feljebb — 14 méter! postabér és vámmentesen szállítva! Minták postafordultával küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem” 45 kr. 14 frt. 65 krig méterenként.

HENNEBERG. G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

## Folyóiratok, divatlapok, hírlapok

megrendelhetők a „Brassói Lapok” könyvkereskedésében pontosan házhoz szállítva, árfelemelés nélkül.

1001 á. szhoz.

## Hirdetmény

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter uró nagyméltósága az 1900 évi november hó 2-án kelt 66352 számú rendeletével a nagyvárad-, kolozsvár-, brassói állami közút 421. és 422 km. szakaszán Hóltövény község és Brassó város határán a Barca folyón átvezető 68 számú hidnak alépitményi munkálatainak költségét 11157 kor. 63 fill.; a vasfelszerkezet pályaberendezésének és a próbaterhelés költségét 873 kor. 62 fill.; az ideiglenes hid lebontási költségét pedig 290 kor. 05 fill. költséggel, összesen 12321 kor. 30 fill. költség erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok kivitelének biztosítása céljából az 1901 évi január hó 8-ik napjának d. e. 10 órája a brassói m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbimunkálatok végrehajtására vonatkozó zárt ajánlatokat a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyiival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5 százalékának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művellet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők. Postára tett ajánlatoknak egy nappal hamarabb kell beérkezniök.

Kelt Brassó, 1900. december 6.

Brassómezei M. K. Építészeti Hivatal.

704 (1-3)

Ó-Rassó Hátulsó-utca 11 szám alatt azonnal kiadó egy lakás egy vagy két család számára 3 szoba 2 konyha, ugy mint egy istálló és egy csür.

Értekezhetni Binder Henrik órásnál Weisz-Mihály-utca 28 sz. alatt.

708 (1-3)



Páris 1900  
Arany érem.

a gyermekek kedvenc játéka és a legjobb, a mit nekik játék- és foglalkoztató-szerű ajánlékozhatunk.

## A Richter-féle

## Horgony-Kőépítőszekrény

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények mindenkor kiegészítőszekrények által tervszerűen nagyobbíthatók és azért kétszeresen értékesek. A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények 0,75, 1 $\frac{1}{2}$ , 3, 3 $\frac{1}{2}$ , 4 $\frac{1}{2}$ , 6 - 10 kor. és azon felüli áron a világnak minden finomabb játék-szerüzletében kaphatók; hanem a Horgony-gyárijegyre ügyelni ké-rünk és minden kőépítőszekrény „Horgony” nélkül mint után a t és nem valódi visszautasítandó.

Uj! Richter-féle türelmi játékok: Hidegvér. Miud a kilencet. Sphinx. Manó, Villámhárító, Haragtörő stb. Ár: 70 fillér darabonként. Valódi csak a „Horgony” gyárijeggyel.

A ki gyermekeket akar megajándékozni, hozassa meg magá-

nak azonnal az alatt jegyzett cégnek új, gazdagon illusztrált árjegyzékét, melynek beküldése ingyen és bérmentve eszközöltetik.

Richter F. Ad. és társa. Főhercegi udvari szállítók. Első oszt. magy. csász-és kir. szab. kőépítőszekrénygyár.

Iroda és raktár: I. Operng. 16. Bécs (Wien) gyár: XII. 1. (Hietzing).  
Rudolfstadt, Nürnberg, Olten (Svájc) Rotterdam, New-York, 215 Pearl-Street.

## Arlejtési hirdetmény.

Lisznyó község birtokosságának alólirt meghatalmazott képviselői Háromszék vármegye alispánjának 10171-1900. számú határozatával jogerősen engedélyezett tagosítással kapcsolatos vizrendezési munkálatok alább felsorolt része i végrehajtásának biztosítása céljából Lisznyó községhezához

**f. évi decz. hó 22-ének délelőtt 8 órájára nyilvános szóbeli árlejtést hirdetnek.**

A végrehajtandó munkálatok a fentemlített alispáni határozat 4-ik §-ában körülírt Libotzteleki-árokknak 27721 köbméterrel és a Kelemen-árokknak 2664 köbméterrel előirányzott földmunkája, melyekre vonatkozó műszaki tervek a X-ik kerületi m. kir. kulturmérnöki hivatal irodájában (Brassóban) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, míg a helyszíni viszonyokra nézve alólírottak nyujtanak bármikor felvilágosítást.

Írásbeli vagy utóajánlatok nem vétetnek figyelembe. A fizetés a munka folyama szerint fog eszközöltetni. Arverezni szándékozók kötelesek a kebli előjárásnál legkésőbb decz. hó 22-ének délelőtt 7 órájáig 500 koronát banatpénzül letenni.

Lisznyó, 1900. december 9-én.

Jákó László,

birtokossági megbizott.

Barabás Gergely, Fekete Lajos, Fazakas György, Kése Dénes,  
megbizottak. 709 (1-2)

## Legolcsóbb

## butor bevásárlási forrás!

A nagyérdemű közönnég szives tudomására adom, hogy raktárt tartok mindenféle butorneműekben és pedig **hálószoba, ebédlő és szalon berendezések igen olcsó árak** mellett és nagyon szép kivitelben kaphatók.

Elvállalok, mindennemű **kárpitos és disztító munkálatokat** ugy műhelyemben, mint azonkívül is.

Pontos és szolid kiszolgálásról előre ziziosítva maradok

teljes tisztelettel

**K I Ö P I R.**

Papp Ferencz utóda,  
Brassó, Kapu-utca 38 sz.

## Üzletmegnyitás!

A n.é.közönnég szives tudomására adom, hogy Foith György mechanikai kötődéjének fiók raktárát átvettem és az elárusítást **Gyümölcs-sor 18 szám** alatt már megkezdttem.

Csakis fenti cégnek készítményeit és áruit tartom — különösen ajánlható a saját készítményü, elismert jó harisnyák, — továbbá triko fehérneműek ingek, keztük és zsebkezdők stb. nagyon olcsó árak mellett.

Midőn kérem új vállalatomat támogatni sziveskedjenek, előre biztosítom figyelmes kiszolgálásról, és maradok

kitünő tisztelettel

**W I L K S.**

705 (1-3)

Foith György mechanikai  
kötődéjének fiók raktára  
Gyümölcs-sor 18.

B	Grünwald Albert butorkereskedő <b>Brassó,</b> Kapu-u. 47-49. Legnagyobb butorraktár a Reinhart Fülöp aradi butorgyáros bíróves készítményei gyári árakon.	U	30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több uriszoba barock, renaissance, secessió és ónémet stílusban állandóan raktáron vannak.	T	Nagy választék szalon és fűtő szőnyegekben. Párisi, berlini, brüsseli stb. selyem, peluche szövetekben.	O	Kezkesed'k kitünő minőségért, retekivüli olcsó árak mellett. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltötnék.	R